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Broj postignutih bodova /70

Potpis lanova §kolskog povjerenstva

1.

Mijesto i nadnevak:

Za rjeSavanje zadataka predvideno je 60 minuta.

Test se rjeSava kemijskom olovkom s plavom tintom koja se ne brige. Uporaba obicne olovke i crvene ili neke
druge boje tinte (osim plave) rezultira diskvalifikacijom ucenika.

Pri rjeSavanju testa treba primijeniti jezi¢nu normu standardnoga hrvatskoga jezika, posebice treba postivati
pravopisna pravila o pisanju velikoga i maloga pocetnoga slova geografskih imena. Geografska imena ¢&ije je
podrijetlo iz drugih (stranih) jezika moraju biti napisana u izvornom obliku (transkribirana na latinicu), npr.
New York, Stuttgart, Loire...

Odgovori ucenika moraju biti &itljivo napisani pisanim slovima (osim u zadacima u kojima je odgovor jedno
slovo).

Za vrijeme testiranja ne smije se koristiti nita osim navedenoga pribora za pisanje. Ova odredba
podrazumijeva da natjecatelji ne smiju kod sebe (na sebi, ispod, u svojoj odjeéi i sli¢no) imati predmete koji na
bilo koji nac¢in mogu dovesti u sumnju pravilno provodenje natjecanja. Ugenici se ne smiju sluZiti atlasom,
zidnom kartom ni raunalom. Kartografski i graficki prilozi nuzni za rjeSavanje zadataka sastavni su dio testa.

Potpuno ispravno rijeSeni zadaci, prema uputi za rjeSavanje vrednuju se s jednim, dva ili tri boda. U
djelomicno ispravno rijeSenim zadacima boduju se ispravno rijedene &estice, ako u njima nije bilo korekcije
odgovora. Neto&no rijeseni zadaci i naknadno ispravljeni odgovori te odgovori koji su pisani tiskanim slovima
ili kombinacijom tiskanih i pisanih slova ne vrednuju se.




. U Europi 2011. Zivi priblizno 740

U SLJEDECEM ZADATKU IZRACUNAJ I NA CRTU UPISI ODGOVOR.

o ) . Prostor za raunanje
milijuna stanovnika na 10,1 milijun km?.

Uz pomo¢ podataka izrafunaj prosjecnu
gustocu naseljenosti (na dvije decimale).

Odgovor:

U SLJEDECA DVA ZADATKA POVEZI PAROVE UPISIVANJEM SAMO JEDNOG SLOVA
NA CRTU ISPRED PONUDENIH ODGOVORA. TRI CRTE MORAJU OSTATI PRAZNE.

2. Navedene funkcije pridruzi gradovima u kojima se nalaze.
A) Europoort B) sjediste vlade
__ Rotterdam _ DenHaag _  Amsterdam _ Maastricht _ Utrecht
3. Navedena obiljeZja pridruZi zemljama za koje su karakteristi¢ne.
A) zemlja u kojoj se povremeno javljaju sukobi izmedu protestanata i katolika
B) biljezi jati razvoj za vrijeme industrijske revolucije, znagajniji centar Cardiff
_ Wales __Sjevema Irska __ Engleska _ Skotska __ Republika Irska
’ v p v danasnje doba
SLJEDECA DVA ZADATKA RIJESI UZ POMOC GRAFICKOG
PRIKAZA. { lc\ _
4. Na crte ispred geoloskih razdoblja upisi odgovarajuéi broj ili slovo s
priloZenog grafi¢kog prikaza. A S
paleozoik N
_____proterozoik al ——
kenozoik
mezozoik
5. Na crte pokraj grafitkog prikaza upisi odgovarajuée slovo uz eru u kojoj je 1 -
doslo do pojave:
A- formirana stara gromadna gorja Europe
B- pojava ¢ovjeka

U SLJEDECTH SEDAM ZADATKA DOPUNI RECENICE.

6.

SjediSte EU-a i NATO-a nalazi se u istom gradu u drzavi (upisi
ime drzave), a ime najvaznije luke te drzave je

Monako je okruzen drzavom (upisi ime drzave), a po obliku
vladavine je monarhija kojom vlada (upisi titulu monarha).
Rajna, najprometnija rijeka Europe, izvire u (upisi ime
drZave), aulijeva se u more.




9. Na klimu Europe veliki utjecaj ima topla morska struja

(upisi ime), koja omogucuje da se ruska morska luka Murmansk u
moru (upisi ime) ne zaleduje.

10. Podrucje dvaju ili vise sraslih gradova naziva se

11. Na klimu u UK znacajno utjedu vjetrovi, a prevladavajuéi
tip klime u toj je drzavi klima.

12. Najvaznija rijeka koja protjede kroz Parisku zavalu je (upisi ime), a u
Jjugozapadnom dijelu drzave najvaznija je rijeka (upisi
ime).

13. Proces okupljanja stanovnistva i gospodarstva na obalama mora naziva se

, a najjeftiniji oblik prometa za prijevoz velikih
koliCina tereta izmedu kontinenata je promet.

U SVAKOM OD SLJEDECIH PET ZADATAKA U PAROVIMA POJMOVA KOJI SU
PODEBLJANI I ODVOJENI KOSIM CRTAMA ZAOKRUZI ONAJ POJAM KOJI JE
TOCAN I DOPUNI RECENICE.

14. Pojava iseljavanja visokoobrazovanog stanovni$tva naziva se

Takvo je iseljavanje posljednjih godina karakteristi¢no za UK/ Moldaviju .

15. U poetku industrijalizacije izvor energije koji se najvise koristio bio je

, dok suu 21. stolje¢u najvazniji izvori energije nafta i zemni
plin / obnovljivi izvori energije.

16. Nizozemska ima nalazi$ta zemnog plina na podrugju

Povecana kopnena povrSina za daljnje naseljavanje i poljoprivredu dobivena ogradivanjem i

isuSivanjem dijelova mora naziva se . Nekadasnja glavna luka, a
danas glavni grad Nizozemske je Amsterdam / Den Haag koji se jo3 naziva i Venecijom
sjevera.

17. Najveca i najvaznija francuska morska luka je ,u Lionskom /

Biskajskom zaljevu.

18. Graficki prilog prikazuje stanovni$tvo UK-a prema

U UK u posljednjem desetljecu smanjuje / povecava se udio
starog stanovnis§tva.

U SVAKOM OD SLIJEDECA TRI ZADATKA JEDAN JE
TOCAN ODGOVOR.

ZAOKRUZI SLOVO ISPRED TOCNOG ODGOVORA.
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19. U kojoj je od navedenih drzava zapocela industrijska revolucija?

a) Francuska b) Njemacka c) Italija d) Belgija e) UK

20. Demografsku tranziciju karakterizira:
a) Prijelaz s visokih stopa rodnosti i smrtnosti na niske

b) Prijelaz s niske prirodne promjena na visoku
¢) Prijelaz s visoke prirodne promjena na nisku
d) Prijelaz s niskih stopa rodnosti i smrtnosti na visoke

21. Dijagram prikazuje udjele zaposlenih prema
sektorima djelatnosti u Europi 1880., 1950. i

Udijeli zaposlenih prema djelatnostima

procjene za 2100. godinu. C &
B
Zaokruzi slovo kojim je ozna&ena A s
gospodarska struktura stanovni$tva za 2100. e A A
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

godmu. udjeli (%)

‘. anarm s-ek(orlSekundamx sektcr R Tercijarni seklor }

U SVAKOM OD SLJEDECA TRI ZADATKA
DVA SU TOCNA ODGOVORA.
ZAOKRUZI SLOVA ISPRED TOCNIH ODGOVORA.

22. Koje medu navedenim djelatnostima ubrajamo u sekundami sektor?

a) industrija b) Sumarstvo ¢) promet
d) turizam €) proizvodno zanatstvo f) usluzni obrti

23. Koje su od navedenih europskih drzava &lanice G-79
a) Irska  b) Belgija ¢) Njemagka d) Spanjolska e) Italija f) Norveska

24. Koje su najznadajnije drzave Europe prema ulovu ribe?

a) Norveska b) Njematka ¢)UK d) Island e) Svedska f) Nizozemska

SLJEDECE ZADATKE RIJESI UZ POMOC GRAFICKIH PRILOGA. DOPUNI RECENICU I
ZAOKRUZI SLOVO ISPRED TOCNOG ODGOVORA.

25. Reljefni oblik koji nastaje procesom prikazanim na
crteZu nazivamo )

a visinom najveci takvi oblici karakteristi¢ni su za
drzavu (zaokruZi slovo uz to&an odgovor):

a) UK b) Nizozemsku ¢) Island d) Belgiju ¢) Luksemburg

26. Litosferne ploge koje svojim pokretima utjeCu na oblikovanje reljefa juzne i jugoistoéne Europe

su Afri¢ka i litosferna ploga.
Zaokruzi slovo ispod vrste pokreta litosfernih ploca zbog kojeg su nastale ulanéane planine na
Jugu Europe.



A B C

27. Prema pro¢elju kojem pripadaju upisi imena dvaju mora u svaki graficki prikaz.

L J( ) L )

Sjeverno morsko i
obalno procelje

Zapadno morsko i
obalno procelje

Sjeverno Egejsko Norvesko Barentsovo  Bijelo Tirensko

U SLJEDECA DVA ZADATKA POVEZI SREDNJI I DESNI STUPAC S LIJEVIM UPISIVANJEM
PRIPADAJUCEG BROJA I SLOVA NA CRTU ISPRED POJMOVA U LIJEVOM STUPCU. JEDAN
BROJ I JEDNO SLOVO SU VISAK.

28. Povezi navedene drzave i mora s rijekama ¢ija su u$ca na njihovom podrudju.

_ Ebro 1 - Portugal A - Sredozemno more
___ Elbe 2 - Spanjolska B - Atlantski ocean
__ Tejo 3 - Njemacka C - Sjeverno more

4 - Poljska D - Balti¢ko more

29. Povezi navedene tipove klime i biljne zajednice s pripadajuéim vegetacijskim pokrovom.

___ tundra I - klima tundre A - lifajevi, mahovine
__ tajga 2 - sredozemna klima B - vazdazelena $uma
makija 3 - snjezno-§umska klima C - vazdazelena Sikara

4 - klima vje&nog mraza D - travnata podruéja niskih trava

U SLJEDECA DVA ZADATKA POVEZI DESNI STUPAC S LIJEVIM UPISIVANJEM
SAMO JEDNOG SLOVA NA CRTE ISPRED POJMOVA U LIJEVOM STUPCU. DVA
SLOVA SU VISAK.

30. Povezi opise s pripadajuéim pojmovima.

fjeld A - uski duboki morski zaljev nastao potapanjem ledenjagke doline
rijas B - reljefni oblik nastao akumulacijom raspadnutog ledenjaékog
fjord materijala

C - stjenovita visoravan nastala dj elovanjem ledenog pokrova

D - zaljev strmih obala nastao potapanjem nekadasnjih rije¢nih dolina

E - udubljenje strmih strana, nastalo radom snijega i leda, mjesto
nastanka ledenjaka




SKOLSKO/OPCINSKO/GRADSKO NATJECANJE UCENIKA 1Z GEOGRAFIJE 2011. GODINE
7. RAZRED

Zaporka

Bodovi

U svakom od sljede¢a dva zadatka prekrizi dva neto¢na pojma napisana kosim slovima.

1. Od Atlantskog oceana prema istoku Europe temperaturna amplituda se povecava/smanjuje, a

koli¢ina padalina se poveéava /smanjuje.

2. Vecina stanovnistva Europe govori indoeuropskim/uralo-altajskim jezicima, a malteski/romski

jezik ne pripada ni indoeuropskoj ni uralo-altajskoj skupini jezika.

Sljedeéa Cetiri zadatka rijesSi uz pomo¢ geografske karte Europe.

3. Na crte upisi imena mora oznacenih

O 3

6. U odgovarajuci prostor na prilozenoj karti upisi slova prema navedenim obiljezjima.

A - drzava poznata po brzim i udobnim vlakovima poznatim pod nazivom TGV

U sljedeéa tri zadatka povezi desni stupac s lijevim upisivanjem samo jednog slova na crte

Bugarska
Francuska
Ujedinjeno Kraljevstvo

Italija

3
na karti brojevima.
1
2
3
2 4. Naziv morskog prolaza koji je na
prilozenoj karti oznacen kruzi¢em
je
Zatamnjena drzava Zapadne Europe
je
’ 5. Najveéa morska luka Europe
smjestena na uscu Rajne je
Drzavu u kojoj se nalazi ta luka ispuni
kosim crtama.
3
B - drzava ¢iji je glavni grad Dublin
C - drzava koju Doverska vrata spajaju s Francuskom
ispred pojmova u lijevom stupcu. Jedno slovo je visak.
) 7. Povezi planine i gore s drzavama u kojima se nalaze.

A —Rodopi

B — Sredisnji masiv

C — Apenini

D — Kambrijsko gorje
E — Ural




8. Povezi nacin postanka s odgovaraju¢im jezerom.

____ Onega A) tektonsko
_ Ohridsko B) ledenjacko
_____Albano C) ostatak nekadasnjeg mora
_ Kaspijsko jezero D) vulkansko
E) umjetno
5 9. Povezi gradove s regijom u kojoj se nalaze.
_ Skotska A - Belfast
___ Sjeverna Irska B - Dublin
_ Engleska C - Edinburgh
_ Wales D - Cardiff
E - London

U sljede¢em zadatku povezZi desni stupac s lijevim upisivanjem slova na crte ispred pojmova u
lijevom stupcu. Dva slova su visak.

3 10. Povezi pojmove s njihovim znacenjem.
aglomeracija A - okupljanje stanovnistva i gospodarstva na obalama
konurbacija B —razvoj gradova i povecanje broja gradskog stanovnistva
urbanizacija C - razvoj i jadanje industrije

D - sredisnji grad sa urbaniziranom okolicom

E - podru¢je medusobno sraslih gradova

U svakom od sljede¢a Cetiri zadatka dva su odgovora to¢na. ZaokruZi slova ispred toénih

odgovora.
) 11. Koja dva naroda imaju najveci udio u ukupnom broju stanovnika Belgije?
a) Flamanci b) Baski ¢) Francuzi
d) Talijani ¢) Katalonci f) Valonci

12. Koja su medu navedenim stara gromadna gorja?

~ |

a) Alpe b) Stara planina ¢) Skandinavsko gorje
d) Karpati e) Njemacko sredogorje f) Pireneji

13. Koja od navecgenih mora pripadaju zapadnom obalnom i mqskom procelju?
a) Norvesko b) Jonsko ¢) Sjeverno
d) Barentsovo e) Bijelo f) Sredozemno

2 14. Koje od navedenih su glavne ribolovne zemlje Europe?

a) Luksemburg b) Italija ¢) Njemacka
d) Monako e) Norveska f) Island

U sljede¢em zadatku tri su odgovora to¢na. Zaokruzi slova ispred to¢nih odgovora.

3
15. Koje od navedenih drzava su europske kraljevine?
a) Belgija b) Nizozemska c) UK d) Monako
e) Luksemburg f) Slovacka g) Hrvatska



U sljede¢im zadacima nadopuni recenice.

16. Prostiranjem unutar geografske mreze odreduje se geografski , dok
geografski odredujemo odnosom prema prirodnom i drustvenom
okruzenju.

17. Geoloski najstariji dijelovi Europe nastali u proterozoiku su Stit i

platforma.

18. Plodne povrsine koje se nalaze ispod razine mora, a nastale su isusivanjem mora nazivaju se

. Najvece takve povrsine nalaze se u drzavi

19. Kanal koji spaja Sjeverno i Balti¢ko more naziva se ,a

rijeni kanal koji spaja dvije rijeke u Njemackoj i dio je vodene magistrale koja kroz europski

kontinent spaja Crno i Sjeverno more naziva se

(upi$i puni naziv).

20. Danska zauzima ve¢i dio poluotoka , najdulju 1 najrazvedeniju obalu u

Europi ima drzava ,a jedina drzava Zapadne Europe koja

nema izlaz na more je

21. Makija je karakteristi¢na vegetacija za klimu, a tundra za klimu

(upisi tip klime).

22. Razvedena obala kod koje se izduzeni otoci i prolazi pruzaju paralelno s obalom naziva se

tip obale, a kod koje se obalni reljefni oblici pruzaju poprecno na

smjer obale naziva se tip obale.

Sljedeca tri zadatka rijeSi uz pomo¢ prilozene karte Francuske.

23. Na crte upisi imena rijeka oznacenih na

priloZenoj karti slovima.

A o
B it
C A
24. Na crte upiSi imena uzviSenja oznacenih ’
1 na prilozenoj karti brojevima. C
2
3 R

25. Na karti unutar praznih kvadrati¢a upisi —— @B 3

odgovarajuce slovo. Dva su kvadrati¢a visak.

D - Biskajski zaljev ' ,
E — Lionski zaljev \1\

F — Zaljev Saint-Malo




U sljedeéa dva zadatka povezi srednji i desni stupac s lijevim upisivanjem slova i brojeva na
crte ispred pojmova u lijevom stupcu.

26. Povezi prostor 1 karakteristi¢nu vegetaciju s pripadaju¢im tipom klime

sredozemna klima A — sjeverna obala Kaspijskog jezera 1 - makija

stepska klima B —juzna Europa 2 - stepa
umjereno topla C — sredisnji dio Panonske nizine 3 -listopadne
vlazna klima 1 mjesSovite Sume

27. Povezi gradove i opise s pripadaju¢im drzavama.

Belgija A -~ Amsterdam 1 —..zeleni otok*

Nizozemska B — Dublin 2 —tri sluzbena jezika

Irska C — Bruxelles 3 — poznata po tulipanima i
vjetrenjaCama

Sljedeéa tri zadatka rijeSi uz pomo¢ priloZzene karte Europe.

28. Morska struja koja je na karti
oznacena tankim strelicama naziva

se struja.

To je topla/hladna morska struja

(prekrizi neto¢ni dio tvrdnje).

29. Debljim strelicama na karti oznaceni

su

vjetrovi koji na europski kontinent
donose viaZan/suh zrak (prekrizi

neto¢ni dio tvrdnje).

30. Izracunaj godisnju temperaturnu amplitudu navedenih temperatura zraka za London i oznaci
London znakom X unutar teritorija drzave gdje se nalazi.

Temperatura najtoplijeg mjeseca u godini | 17 °C

Temperatura najhladnijeg mjeseca u godini | 4 °C

Prostor za racunanje

Godisnja amplituda temperature zraka u Londonu iznosi



Zaporka Bodovi

SKOLSKO NATJECANJE UCENIKA IZ GEOGRAFIJE 2010. GODINE,
7. RAZRED

U sljedecem zadatku u tekstu prekrifi 3 netoéna pojma napisana kosim crtama.
1. Najjuznija tocka Europe nalazi se zapadno/istoéno od pocetnog meridijana, u
Spanjolskoj/Portugalu, na Skandinavskom/Pirenejskom poluotoku.
SLJEDECA CETIRI ZADATKA RIJESI UZ POMOC GEOGRAFSKE KARTE
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2. Brojevima su oznacene europske nizine: 1 nizina,
2 nizina, 3 nizina.

3. Bonifacijski prolaz, oznacen strelicom na karti, razdvaja dva velika sredozemna otoka.

To su otoci: i
4. Slovima su oznaceni europski zaljevi: A zaljev,

B zaljev, C zaljev.
5. Znakom X oznacene su mlade ulan¢ane planine ,ha

poluotoku (upisi naziv planine i poluotoka).




6. Europa je manjim dijelom smjestena u sjevernom toplinskom

pojasu, a veéim dijelom u sjevernom toplinskom pojasu.

7. Dogovorena granica izmedu Europe i Azije jednim dijelom prolazi gorjem

i rijekom

8. Kielski kanal povezuje more i

more.

9. Dvije najduZe europske rijeke su i

U sljedeca Cetiri zadatka poveZi desni stupac s lijevim upisivanjem slova na crte
ispred pojmova u lijevom stupcu. Jedno slovo je viSak.

10. Povezi sljevove s pripadajuc¢im rijekama.

crnomorski A — Ural
_ kaspijski B - Sjeverna Dvina
__ balticki C - Ebro
sredozemni D — Dnjepar

E — Zapadna Dvina

11. Povezi biljni pokrov s pripadaju¢im klimama Europe.

tundra A — snjezno-Sumska

______makija B — stepska

_ tajga C — umjereno topla klima s toplim ljetom
Suma bukve D — polarna

E — sredozemna

12. Povezi zapadnoeuropske gradove i njihova znacenja.

Bruxelles A — sjediSte Medunarodnog suda pravde

Marseille B — luka na obali Sredozemnog mora
_____ Strasbourg C — luka na rijeci Rajni

Bordeaux D — sjediste Europske unije

E — luka na estuariju rijeke Garonne

13. Povezi zapadnoeuropske drzave s njihovim obiljeZjima.

Francuska A — najveca proizvodnja ¢elika na svijetu po stanovniku
Nizozemska B — drzava poldera

___ Luksemburg C — drzava razvijenog vinogradarstva

_ Irska D — drzava fjeldova

E — drzava s dva sluZbena jezika
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U sljedeca tri zadatka dva su odgovora tocna. ZaokruZi slova ispred toCnih odgovora.
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VOT

17. Koji od navedenih europskih naroda ne govore indoeuropskim jezicima:
a) Svedani, b) Finci, ¢) Turci, d) Nijemci, e) Talijani

18. Od navedenih europskih otoka i poluotoka najrijede su naseljeni:
a) Velika Britanija, b) Jylland, ¢) Sicilija, d) Island, e) Kola

19. Europske drzave s najrazvijenijim ribarstvom (najve¢im ulovom ribe) su:
a) Norveska, b) Svedska, c) Irska, d) Island, e) Finska

20. Uz europska mora upisi nazive odgovaraju¢ih obalnih i morskih procelja:

Tirensko more

Sjeverno more

Bijelo more

U sljedecem zadatku u tekstu prekriZi 3 netoéna pojma napisana kosim crtama.
21. Danas je u Europi sve vise mladog/starog stanovnistva §to je posljedica sve

veée/manje rodnosti, a to dovodi do smanjenja/poveéanja broja stanovnika.

Sljedeli zadatak rijesi uz pomodu priloZene karte
22. LjevKkasto rijecno usée prikazano na karti

nazivamo ,

a na obalama prikazanog rije¢nog uséa
nalazi se jedna od vedih europskih luka

koja ima

izlaz na more.




Sljedeca dva zadatka rije$i uz pomo¢ priloZenih karata drZava Beneluksa.

23. Na crte ispod prikazanih drZava napisi njihova imena.

24. Zaokruzi na kartama slova onih drzava koje su zahvacene procesom litoralizacije.

Sljededa tri zadatka rije$i uz pomo¢ priloZene karate Ujedinjenog Kraljevstva:

25. Slovima na karti oznacene su zemlje i

Ujedinjenog Kraljevstva. Napisi njihove nazive:
A
B
C

26. Upisi na kartu broj 1 u najrjede naseljenu zemlju,

broj 2 u najgu$ce naseljenu zemlju,

a broj 3 u zemlju povremenih sukoba i nesigurnosti.

27. Kvadrati¢ima su na karti oznaceni glavni

gradovi zemalja Ujedinjenog Kraljevstva.
Zaokruzi slova uz njihova imena: =

a) Cardiff, b) Edinburgh, c) Belfast, d) London

U sljedecéa dva zadatka dva su odgovora tocna.

ZaokruZi slovo ispred tocnog odgovora.

28. ZaokruZi slova uz mlade planine u Francuskoj:

a) Alpe, b) Ardeni, c¢) Vogezi, d) Pireneji, e) Sredisnji masiv

29. Zaokruzi slova uz najvaZnije tercijarne djelatnosti na Azurnoj obali:

a) industrija, b)turizam, c) rudarstvo, d) ugostiteljstvo

30. U Belgiji zive uglavnom dva naroda. Germanskog porijekla su ,

a romanskog porijekla su




SKOLSKO/OPCINSKO NATJECANJE UCENIKA IZ GEOGRAFIJE 2009. GODINE
7. RAZRED

Zaporka Bodovi

U sljedeéa cetiri zadatka samo je jedan tocan odgovor. Zaokruzi slovo uz toc¢an odgovor.
1. Koja od navedenih usporednica (paralela) presijeca europsko kopno?

a) ekvator b) nulta ili poc¢etna ¢) sjeverna obratnica d) sjeverna polarnica
2. Koliko iznosi priblizno broj stanovnika Europe pocetkom 21. stoljeca?
a) 250 milijuna b) 730 milijuna ¢) jedna milijarda d) 6,6 milijardi

3. Za koliko metara se priblizno podigla razina svjetskog mora nakon zadnjeg ledenog doba?
a) 10 b) 50 c) 100 d) 200

- 4. Koje obalno procelje ne postoji u Europi?

a) sjeverno b) isto¢no ¢) zapadno d) juzno

- 5. Razvoj gradova i povecavanje udjela gradskog stanovniStva naziva se ,a

sras¢ivanje vise gradova u jedno veliku gradsko podrucje zove se

U sljedeca cetiri zadatka povezi desni stupac s lijevim upisivanjem slova na crtu ispred pojmova u
lijevom stupcu. Pazi, jedno slovo je visak.

- 6. Povezi tip klime koji je rasiren u Europi s odgovaraju¢im biljnim pokrovom.

____ polarna A) listopadna Suma i travnjaci
__snjezno-Sumska B) makija
_____umjereno topla C) tajga

D) tundra

|2 | | 7. Povezieuropske rijeke s odgovarajué¢im europskim slijevovima.

Pecora A) slijev Baltickog mora
Rajna B) slijev Sjevernog mora
Rhone C) slijev Sjevernog ledenog mora

D) slijev Sredozemnog mora

8. PoveZi europska jezera s na¢inom postanka.

Ladoga A) ledenjackog
Ohridsko jezero B) ostatak pramora
Samarsko jezero C) tektonskog

D) umjetnog



- 9. Povezi navedene zapadnoeuropske gradove s njihovim znacenjem.

____ Bruxelles A) glavni grad Nizozemske

__ Luksemburg  B) najveca luka Europe — Europort |

____ Rotterdam C) sjediste Europskog suda pravde
D) sjediste NATO saveza

- 10. Svrstaj krajnje kopnene to¢ke Europe s obzirom na strane svijeta: Nordkapp (Kinnarodden),
rt Roca, Sjeverni Ural, Marroqui (rt Tarifa):
Istok: Jug:

Zapad: Sjever:

- 11. Navedene pojmove upisi na crtu uz odgovarajuéu skupinu: padaline, nadmorska visina, morska

struja i temperatura zraka

Klimatski elementi:

Klimatski ¢imbenici:

2] |12 Navedene jezike upisi na crtu uz odgovarajuéu skupinu: portugalski, hrvatski, slovenski.
madarski, engleski, francuski

germanska: slavenska:

romanska: ugrofinska:

- 13. Na crte uz francuske gradove upisi slovo odgovarajuceg opisa:

A) glavni grad B) najveca francuska pomorska luka
C) proizvodnja istoimenog francuskog vina D) sajmovi i prometno ¢voriSte na jugoistoku
Bordeaux: Lyon: Marseille: Pariz:

Sljedeée zadatke rijesi uz pomo¢ geografske karte desno:

- 14. Slovom A na Kkarti je oznaden
prolaz koji dijeli

Europu od . (upisi naziv

kontinenta).

- 15. Slovom B na Kkarti je oznadeno
gorje koje je po
postanku . (upisati staro ili
mlado).

- 16. Otok oznacen slovom [ zove se
, a nizina oznalena

crnim kvadrati¢em je nizina.




- - 17. Koji je kontinent svojom povr§inom manji od Europe?

- 18. Povezanost mora s kopnom i utjecaj mora na kopno ali i na klimu priobalja zove se

- 19. Raspodjela vodostaja i protoka na rijeci tijekom godine naziva se

Sliede¢a dva zadatka rijesi uz pomoé klimatskog dijagrama desno.

Padaline Temperatura
umm 2raka u °C 21 . Zadatak -
- 20. Koji tip klime je prikazan na 0 ” prostor za
klimatskom dijagramu desno i koje godiSnje % L racunanje
doba ima najmanju koli¢inu padalina? o] ey [
. . . R - g )
Tip klime: R ~i | N
Godisnje doba s najmanjom koli¢inom padalina: o] L
20 ]
18 20
2 21. Koliko iznosi temperaturna amplituda o] [
ako je srednja mjeseCna temperatura zraka . l | a0
u najhladnijem mjesecu 11,8°C, a u najtoplijem o . G
SYOTSLSKRLSP
26,2°C? °C.

Sljedeta cetiri zadatka rijesi uz pomo¢ geografske karte desno:

Zj 22. Zemlja Ujedinjenog  Kraljevstva
oznacena kosim crtama zove se

a glavni grad te

pokrajine je . More oznaceno

slovom M je more.

- 23. U kvadrati¢ kojim je oznaen glavni
grad Republike Irske upisi slovo D. To je grad
Podebljaj rijeku Temzu.

- 24. U kvadrati¢e upisi odgovarajuca slova:
C — poluotok Cornwall, E — glavni grad Skotske,
N — Grampiansko gorje.

- 25. More oznaceno slovom L zove se
more, a njegovo
podmorje je bogato i
(upisi dvije vrste rudnog

bogatstva).




U sljedecem zadatku u tekstu prekrizi 5 netocnih tvrdnji napisanih kosim crtama.

- 26. Na zapadu Europe poljoprivreda je niskoproduktivna/visokoproduktivna. Sumarstvo je posebno

razvijeno na sjeveru/jugu Europe, a u ribarstvu se posebno isti¢u Island i Norveska/ Hrvatska i Gréka, dok

Je turizam izrazito razvijen na obalama Sredozemnog/Baltickog mora. Razvoj Europe u 20. stoljeé¢u

obiljezila je snazna agrarizacija/industrijalizacija.

U sljedeca cetiri zadatka dva ili tri su tocna odgovora. Zaokruzi slovo uz to¢ne odgovore.

3 27. a) Europa ima nepovoljan geografski polozaj.

3 28.
3 29.
3 30.

b) Geografski polozaj kontinenta odreden je njegovim odnosom prema susjednim
kontinentima i morima.

¢) Europa je prema veli¢ini njezine povr$ine na 5. mjestu u usporedbi s ostalim kontinentima.

d) Morski prolaz Bospor ¢ini dio granice izmedu Europe i Afrike.

€) Geografski smjestaj odreduje se uz pomo¢ geografske mreze.

a) Europa je najrazvedeniji kontinent.
b) Europa je najmaritimniji kontinent.
¢) Kola je veliki europski otok na sjeveru Europe.

d) V2 kopnene povrsine Europe ¢ine poluotoci i otoci.

¢) U Barentsovo more dotjece ogranak tople Golfske struje.

a) Na sjeveru Belgije je Flamanska (Flandrija), a na jugu Valonija.
b) Belgija je prema drzavnom uredenju kraljevina (monarhija).

¢) Belgija je gusto naseljena.

d) Belgija je gospodarski nerazvijena drzava.

¢) Bruxelles je glavna belgijska pomorska i rije¢na luka.

a) Europsko stanovnistvo ima visoki prirodni prirast.

b) Demografska tranzicija je zavrSila u ve¢ini europskih drzava.
¢) Vecina stanovnika Europe su sljedbenici kr$¢anske vjere.

d) Udio mladog stanovnistva u Europi se neprekidno poveéava.

e) Europa je u 19. stoljeu i u prvoj polovici 20. stoljeca bila iseljeni¢ki kontinent.



SKOLSKO/OPCINSKO-GRADSKO NATJECANJE UCENIKA 1Z GEOGRAFIJE 2008. GODINE
7. RAZRED
Zaporka Bodovi
1. Europa se najve¢im dijelom nalazi u toplinskom pojasu,
a samo manjim dijelom u toplinskom pojasu.

2. Najjuznija i najzapadnija kopnena tocka Europa nalaze se na
poluotoku.

3. Na crte upi$i navedene mlade planine i stara gorja Europe prema starosti: Apenini, Betijski
Kordiljeri, Karpati, Rodopi, Stara Planina i Ural

stara gorja:

mlade planine:

Sljedece zadatke rijesite uz pomo¢ geografske karte:

' {
y . \:}5?0% P I Y
4. U kvadrate koji su smjeSteni u 3 jug R

Barentsovo more upisi slovo B, u Norvesko

more N i u Sjeverno more S. r 44 / ;’
“ .& K1
S N1 A
. y 0 . _ 4 )
5. Koje je more oznaceno slovom M? aiE V,_J} ;.(_a,";g’{ Lo ~
AL . B

more gj)»? S i?@“f T "
6. Slovom D je oznacena rijeka - '

, aslovom R LN
rijeka Pty
1 L
T k P < H - Y AR = . -
7. Slovom E oznadi more ¢ijem slijevu A BoTade R o
Mo BRRRL
pripada rijeka Visla.

8. Koji je zajedniCki naziv za gospodarsku zajednicu Nizozemske, Belgije i Luksemburga?

9. Proces rasta i razvoja gradova i poveéanja udjela gradskog stanovnistva i Sirenje gradskog nalina

Zlvota naziva se

12 | | 10.Kojoj religiji pripada veéina stanovnika Europe?




Sljedeéa tri zadatka rijesi pomoéu klimatskog

dijagrama desno: temperatura adaline |-160
)

11. Koji je tip klime prikazan na 140
klimatskom dijagramu? 120
2 [ | 12. Na prikazanom klimatskom dijagramu 100
mjesec s najve¢om koli¢inom padalina je 80
, a mjesec S 60
najmanjom koli¢inom padalina je
- 40
_— . e e 20
2 13. Biljni pokrov koji je najraSireniji u :
=S 9 0

klimi koja je prikaz a kli 0 ‘
mi koja je p ana na klimatskom SVolsLSKELSSP

dijagramu je (zaokruzi tocan odgovor): -10
a)tundra b)stepa  c)makija d)savana

Sljedeéa tri zadatka rijesi uz pomo¢ karte desno:

(2 | ] 14. Upisi na karti slovo G u kvadrati¢ koji
se nalazi na moru u koje se ulijevarijeka
Dnjestar, a slovo R u kvadrati¢ koji se
nalazi na moru u koje se ulijeva rijeka
Rajna.

o

15. Upisi na karti slovo P u kvadrati¢ koji
se nalazi na moru u koje se ulijeva rijeka

Rhona, a to je slijev
mora.

- 16. Upisi slovo K u kvadrati¢ koji se nalazi
na jezeru u koje se ulijeva rijeka Ural, a

naziv jezera je

U sljedeéim zadacima samo je jedan toéan odgovor. ZaokruZi slovo ispred tocnog odgovora.

[2 | ] 17. Ruska ploga (platforma) i Balticki itit s obzirom na starost reljefa su dio

a) Mlade Europe b) Prastare Europe c¢) Stare Europe

18. Grana geografije koja prou¢ava stanovni$tvo naziva se
a) demogeografija  b) politicka geografija  c) geografija stanovnistva d) drustvena geografija

19. Koji od navedenih morskih prolaza ne dijeli Europu od Azije ili Afrike ?

a) Bospor b) Gibraltarska vrata ¢) Dardaneli d) Kattegat



20. Koji od navedenih jezika nije sluzbeni u Luksemburgu?

a) francuski b) njemacki c) flamanski d) letzeburski

- 21. Razvrstaj navedene jezike u njihove jezi¢ne skupine: hrvatski, bugarski, talijanski, $vedski,

ruski, katalonski, engleski, slovenski

germanska skupina jezika:

romanska skupina jezika:
slavenska skupina jezika:

2 22. Upigite slovo I u kvadratié politicki

donedavno nemirne pokrajine Ujedinjenog

Kraljevstva gdje su se politicki sukobljavali

irski republikanci (katolici) i britanski
lojalisti (protestanti), a to je
(naziv pokrajine).

3 23. Upisite na karti slovo S u kvadrati¢

pokrajine Ujedinjenog Kraljevstva Cije su

obiljezje kiltovi, slovo C kod pokrajine ¢iji

je glavni grad Cardiff, a slovo B kod

najrazvijenije i najgusce naseljene pokrajine

Ujedinjenog Kraljevstva.

E:] 24. Prepoznaj sa slika dva glavna zapadnoeuropska grada i navedi ispod svake slike naziv grada i
drzave &iji su glavni gradovi.

Grad Grad

DrZava Drzava

25. PoveZi obiljeZja s drzavama upisivanjem odgovarajuceg slova na crte

A) Ujedinjeno Kraljevstvo polderi
B) Italija prva industrijska revolucija
C) Nizozemska brojni fjordovi

| D) Norveska Etna, Vezuv, Stromboli



26. Koji je proces prikazan desno na i ES—

grafikonu? U ~——— podetak smenjenja rodnosti
4
2EE anE
1% t £
| SEET 2 sg 5
A R R
EE RS
TTS R =S
. . . « ~E S e
27. Razliku izmedu srednje mjese&ne . tER EEE
A4 BE =g

temperature najtoplijeg i najhladnijeg
mjeseca u godini prikazuje temperaturna 0

{

28. Na crte upiSi nazive drzava i zaokruZi slovo ispod one koja provodi proces decentralizacije —
proces za ravnomjerniji razvoj svih dijelova drzave.

Drzava:

h/'\./\;'\./\’

2

zaljev, a slovom

AR T
- 29. Na karti desno slovom Z oznacen je ' :f‘ . W%Kx L P T;&
: N
' T ;w«;

J jezero

30. Biljni pokrov rasiren u podrucju gdje

je upisano slovo F je (zaokruZi slovo
ispred to¢nog odgovora)

a) tundra (mahovina i lisajevi)
b) tajga (zimzelena-crnogori¢na Suma)
c) stepa (niske trave)

d) travnjaci i pa$njaci




SKOLSKO NATJECANJE IZ GEOGRAFIJE 2006.
7. RAZRED

Zaporka: Bodovi:

1. Najprometnija rijeka Europe je:
a) Elba b) Seina ¢) Rajna d) Dunav

2. More koje povezujé Europu, Afriku i Aziju je more.
3. Rijeka Ural pripada slijevu jezera .
4. PrekriZi neto€ni dio tvrdnje:

Ruska ploca (platforma) i Balti¢ki §tit geolo$ki pripadaju prastaroj — staroj Europi.
5. Rt Roca je najjuznija to€ka Europe? T N
6. Najvedi europski poluotok je:

a) Krimski  b) Pirenejski  ¢) Skandinavski  d) Apeninski

7. Povezi otok i drzavu kojoj pripadaju:

a) Korzika _ Greka
b) Sardinija ___ Spanjolska
c¢) Kreta ____ Francuska
d) Ibiza _ Ttalijja

8. Grenland politi¢ki pripada drZzavi

9. Povezi pojmove:

A Barentsovo i Norvesko more ___ juZnoeuropsko prodelje
B Sredozemno more __ zapadnoeuropsko procelje
C Sjeverno more i Atlantski ocean ___ sjevernoeuropsko procelje
10. Rijeka Laba pripada slijevu, a Dunav AJ
slijevu.
11. Ledenjac¢kih jezera ima najvise u Europi, a krskih jezera u
Europi.

12. Najveca europska luka Rotferdam nalazi se na u$cu rijeke

u more.
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13. PrekriZi neto&ni dio tvrdnje:

Udaljavanjem od mora se smanjuje - poveéava temperaturna amplituda.

14. Upisi nazive za vegetaciju polarne: i snjeZno-Sumske
klime:
15. U Europi nije zastupljena stepska klima. T N

16. Uz navedene regije Europe upisi prevladavajucu skupinu kri¢anstva:

Sjeverna Europa
JuZna Europa
Isto¢na Europa

17. Slavenski, germanski i romanski jezici spadaju u skupinu

jezika.

18. Zemlja sa 4 sluZzbena jezika u Europi je:
a)BiH b) Ujedinjeno Kraljevstvo c) Belgija d) Svicarska

19. Granicu izmedu Francuske i Spanjolske &ine , a izmedu

Francuske i Italije

20. PoveZi slijedece pojmove:

A poljski jezik ____germanski jezici

B finski jezik ___slavenski jezici

C Svedski jezik ____romanski jezici

D grcki jezik ___uralo-altajski jezici

E portugalski ___ostali indoeuropski jezici
21. SFRIJ se raspala godine.
22. Najmanja regija u Europi je Europa, a najslabije
naseljena Europa.
23. Izuzevsi Rusiju, Francuska je zemlja po veli¢ini u Europi.
24. Srednja Europa ima najvise zemalja sa izlazom na more. T N
25. Sumarstvo je djelatnost najzastupljenija u ' Europi, a

turizam u Europi.




26. Na karti su ucrtana tri belgijska grada. Brojem 1 oznalite Bruxelles, brojem 2
Antwerpen i brojem 3 Gent. )

27. Republika Irska se zbog svog naglog gospodarskog razvoja jos naziva i

28. Kilt je sastavni dio tradicionalne odjece (upisi naziv naroda).
29. Prekrizi neto¢ni dio tvrdnje:

Glavni grad Skotske je Glasgow — Edinburgh.

30. Izmedu Velike Britanije i Irske nalazi se more, a izmedu

Velike Britanije i Francuske

31. Najveca drzava povr§inom u Beneluksu je

32. Sjeverno more bogato je ,alii zalihama i

- 33. Spojite parove:

A Danska Malmdo
B Norveska Tampere
C Svedska Bergen
D Finska Kopenhagen
34. Spojite slijedece pojmove:
A Norveska ____jezera
B Finska ___ nafta
C Island ____Zeljeznaruda
D Svedska __ termalni izvori



35. Belfast je glavni grad

36. Najslabije naseljena zemlja Sjeverne Europe je

37. Na karti Sjeverne Europe brojevima oznaci:

1. Kielski kanal
2. Kattegat
3. Skagerrak

39. Duboki zaljevi u Ska:ndinaviji nazivaju se

visoravni

40. Baltitke zemlje imaju

Sjeverne Europe.

, a valovite

dohodak po stanovniku od ostalih zemalja



